

# 新郑公安贴心护航 助高考学子“乘风破浪”

时钟滴答,纸笔摩擦,又是一年高考季。6月7日上午,2022年高考正式拉开帷幕,广大考生沉着应对、奋力一搏;新郑市上下爱心助力、全情护考,共同奏响高考的奋进号角。  
记者 杨宜锦  
通讯员 徐光亮 文/图

## 两地警方40分钟接力 补办证件进考场

6月7日早上7时30分,一名考生身份证丢失,没有身份证没办法进考场。为了确保考生不耽误考试,执勤民警联系新区派出所户籍室开通绿色通道,紧急为该考生办理临时身份证。同时稳定考生情绪,告诉他很快就会办理临时身份证,不会影响他进场考试,让考生放松心情、别着急。随后立即安排警车送该考生前往新区派出所户籍室。

7时40分左右,新区派出所户籍民警在赶往派出所的途中,第一时间联系治安大队户政值班民警汇报情况,同时与考生户籍地焦作市武陟县公安局户政审批人员取得联系。

7时55分左右,户籍民警为该考生出具了户籍证明。户籍民警一边提交正式身份证和临时身份证申请,一边电话与武陟县公安局户政审批人员联系沟通。武陟县公安局审批后,新区派出所户籍民警立即马为其加急制作临时身份证。

8时05分左右,考生拿到了新制作的临时身份证,证件上边还带着制证时的余温,考生和其老师连声向民警表示感谢。坐在返回考点的警车上,考生焦虑的心情逐渐平静下来。8时15分左右,考生拿着临时身份证顺利进入了考点,奔赴他梦想的战场。

## “迷糊”考生走错考场 特警5分钟送达

6月7日上午8时15分,一名神情焦急的考生在新郑市实验高中考点求助特警。原来,他的考场是新郑市实验中学考点,但看错了考场,来到了实验高中考点,眼看临近开考,赶紧求助特警。了解情况后,特警队员立即骑上摩托车,仅用时5分钟就送该考生到达实验中学考点。

## 身份证丢失 民警再次火速办理送证

6月7日14时许,市直中学考点一名考生身份证丢失,向在考点执勤的新华路派出所民警求助,新华路执勤民警一方面与户籍民警积极沟通协调,另一方面对接特警大队执勤队员到新华路派出所,前后仅用时15分钟,就为这名考生取回临时身份证明,确保了考生按时参加考试,考生家属对民警急群众所急、全心全意为人民服务的行为表示感谢。

## 为疫情防控助力

## “想得真周到,太方便啦” 这个村为老年人制作便携“核酸码”



本报讯 近日,新郑教育园区(龙湖镇)荆王村党支部为300余名60岁以上老人制作了便携“核酸码”,方便老人核酸检测,获得了大家的一致点赞。在做核酸检测时,由于村里的很多老人不会使用智能手机查阅个人“核酸码”,有的担心身份证弄丢,造成核酸检测时进度缓慢。看到老人们的不便与担心,荆王村党支部研究后决定,为老人制作了最有温度的“核酸码”胸卡免费发放给老人。

集核酸检测码,还导出电子码、打印、过塑、挂绳,再把制作好的300多张“核酸码”胸卡分发到村里的老人手上,拿到“核酸码”的大爷大妈纷纷夸赞“想得真周到,太方便啦”。

小小举措为荆王村老人带来了方便,下一步,荆王村将根据疫情防控要求,积极探索新方法、新技术、新服务,更好地赋能疫情防控工作,服务村民,推动农村治理工作更加人性化,把便民利民落到实处,落到村里的每一位村民身上。

村党员干部及巾帼志愿者不仅为村里60岁以上老人搜

记者 杨宜锦  
通讯员 牛晓璐 文/图

# “检察蓝”守护“夕阳红”

## 新郑市人民检察院开展打击养老诈骗专题法治宣传



本报讯 6月2日,新郑市人民检察院组织干警到故里新家园北区开展“打击养老诈骗,守好钱袋子”为主题的法治宣传活动。

活动现场,检察官和志愿者为社区群众发放《关于在全市开展打击整治养老诈骗专项行动的公告》《老年人防骗顺口溜》宣传彩页,细致耐心地向社区老年群众讲解以提供“养老服务”名义吸收资金、恶意推销“保健品”、“低投入、高回报”骗取养老金为手段进行诈骗行为的典型案例,告诫他们要提高防骗识骗能力,一旦遇到诈骗行为知晓救济途径和举报渠道。

老人不安则家庭不安,家庭不安则社会不安。针对今年多发的以老年人人为目标的诈骗行为,新郑市人民检察院将立足自身职能加强法治宣传教育,依法严厉打击犯罪,用检察力量守好老年人的“养老钱”,切实维护老年人合法权益,维护全市经济社会安全稳定。

记者 杨宜锦  
通讯员 戴天坤 文/图

# “大家辛苦了,来喝杯茶水吧”

来自新郑防疫一线的温馨画面



本报讯 近一年来,每逢节假日到郑州接送女儿上学的新郑市民马琼,都要途经绕城高速大学南路新郑出站口。每次在车水马龙的出站口,无论酷暑寒冬、白天黑夜,都会看到那些身穿防护服的医务、民警、路政等工作人员,他们为了全市人民的安康、幸福长期坚守在防疫第一线。

的粽子、益原素茶饮、矿泉水、袋装普洱等解暑饮品来到绕城高速大学南路新郑出站口。在出站口,马琼看到数十名医务、路政、民警等值守人员,正在川流不息的车队中,紧张有序地对出站车辆进行核酸证明、行程码的查看,并引导车辆出入。马琼立即吩咐随行的茶艺师,把已经泡好的茶水倒入茶杯中,对正在值勤的民警、路政等防疫人员说:“大家辛苦了,等忙完来喝杯茶水吧!谢谢你们辛勤的付出。”

经营着一家茶店的马琼灵机一动,盛夏到来,防疫人员要站在骄阳烈日的环境中检测过往车辆,何不为一一线防疫人员送上一杯甘甜可口的茶水,让他们更加安心、放心地工作?同时,奉献出一位普通市民的心意,表达心中最真诚的谢意、敬意。

正在卡口值勤的新郑市人力资源和社会保障局副局长王敏丽说,感谢爱心企业的捐赠,在烈日炎炎下,感受到了一丝清凉。

5月31日,马琼带领店中的4名茶艺师,带着满满一车

记者 杨宜锦  
通讯员 王建伟 文/图